



诚朴雄伟
励学敦行

南京大学报

2021年 第16期
9月20日 星期一
总1318期

中共南京大学委员会 主办

南京大学报编辑部编辑出版

国内统一刊号 CN32-0801/(G)

网址 xiaobao.nju.edu.cn

校党委常委会传达学习传达 习近平总书记听取中央第七轮巡视综合情况汇报时的重要讲话精神

会议还研究部署了巡视整改有关工作

本报讯 9月10日，校党委常委会召开会议，学习传达习近平总书记在听取中央第七轮巡视综合情况汇报时的重要讲话精神，传达中央巡视反馈意见，研究部署巡视整改有关工作。校党委书记胡金波主持会议。校长吕建列席会议。

会议指出，习近平总书记在听取巡视情况汇报时的重要讲话，总体上肯定了教育工作和高等教育发展成效，但也指出，中管高校在政治建设、落实立德树人根本任务、执行党委领导下校长负责制、做好新时代意识形态工作、深化从严管党治校、加强班子队伍与基层党组织建设六个方面存在不足。总书记指出的“六个不足”方向感、针对性、责任感都很强，具有鲜明的问题导向和深层的忧患意识，体现了党中央坚定不移推进全面从严治党鲜明态度和坚定决心，以及对教育事业和立德树人工作的高度重视和殷切期盼。

会议指出，习近平总书记的重要讲话既讲立场，又明观点，还教方法，更寄厚望，为我们抓好巡视整改工作指明了方向、提供了遵循。我们要主动对标党中央的要求，对照习近平总书记指出的“六个不足”，准确把握共性问题，抓住主要矛盾、坚持全面整改，切实解决问题，扎实做好巡视“后半篇文章”。学校党

委要切实担负起巡视整改主体责任，紧扣反馈意见，提高思想认识，压实整改责任，明确整改任务，突出整改重点，抓好建章立制，推动标本兼治。

会议强调，在接下来一段时间，巡视整改既是学校党委最重要的政治任务，也是学校各项工作的重中之重，要深入细致地抓好整改。以此次巡视整改为契机，进一步加强和改进党对学校的全面领导，以巡促改、以巡促建、以巡促治，全面推进学校治理体系和治理能力现代化，在新的赶考之路创造南大新的作为。

会议还研究审议了其他事项。（齐琦）

胡金波书记拜访南大老同志

本报讯 教师节期间，胡金波书记专程拜访了原校党委书记洪银兴、张异宾以及原校长陈骏等三位南大老同志，介绍近期学校发展成果，探讨治校方略，并代表学校感谢他们对南大事业发展的贡献。校领导杨忠、王明生参加了慰问活动。

胡金波关切询问老同志们的生活情况，了解他们的科研工作进展与成果。胡金波介绍了学校近期发展成果和巡视整改等工作情况，并就办学事业相关问题征询他们的意见与建议。胡金波指出，

学校正在全面建设“第一个南大”的新征程上阔步前进，在奋斗中赢得了逆境崛起的喜人态势，在努力中回应着逆水行舟的严峻挑战，这一切都离不开老同志和所有南大教师对学校长久以来的关心和贡献。胡金波强调，南京大学正在深入贯彻学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，扎实做好各项工作，全体南大人要继续为学校办学事业发展群策群力、共谋发展，为南京大学“出神入化”迎接新的赶考，“出类拔萃”争取

更大光荣。

老同志分别向胡金波介绍了近期科研工作进展及成果。洪银兴介绍了近期完成的中国共产党百年经济思想史研究专著等研究成果的情况。张异宾介绍了马克思主义社会理论研究等相关近期工作情况等。他们感谢学校的关心，为学校近期发展成果感到振奋，对今后学校事业发展提出展望，并表示将继续为南京大学贡献力量。

（李凌霄 / 文 余治骏 / 摄影）



胡金波慰问洪银兴



胡金波慰问张异宾



胡金波慰问陈骏

校领导赴金陵系列学校颁发 2021 年度南大奖教金和奖学金

本报讯 9月14日，校党委副书记薛海林赴金陵中学、金陵初级中学、金陵小学等南大金陵系学校颁发 2021 年度奖教金和奖学金。

自南京教育高质量发展创新示范区成立以来，各校积极参与。为鼓励更多教师在教育示范区建设工作中争做表率，激励更多同学在教育示范区建设工作中争做先锋，示范区共建联合工作组设立南京大学奖教金和奖学金。

薛海林指出，名城与名校联手、名

校与名校联姻、高等教育与基础教育联动是示范区建设的关键举措，培育一批好教师、培养一代代好学生、成就一所所好学校是示范区建设的朴素目标。他对今后的工作提出三点想法。一是赓续初心，加强立德树人合作。在共同破解“培养什么人、怎样培养人”这一方向性问题中，通过开展大中小思政一体化培养、特色校本课程研发计划、“南大百家讲坛”等活动，让师生们受益。二是尊重师教，注重师资队伍提升。在破解“建设什么样队伍、怎

样建设队伍”这一关键性问题中，通过开展教育家型校长成长计划、骨干教师领航培育计划、国际教育考察研训计划等，不断探索在职教师培育新路径。三是育才造士，推进教育高质量发展。在破解“办什么样学校、怎样办学校”这一根本性问题中，要充分发挥扬子江教育智库的优质智力资源，重点加强基础教育研究，让南京大学金陵系列学校能够成为高等教育与基础教育合作的闪亮“名片”，在全省乃至全国形成引领示范效应。（杨细）

我校召开 2022 届毕业生就业工作启动会

本报讯 9月8日，我校召开了 2022 届毕业生就业工作启动会，各院系党委副书记、2022 届毕业生辅导员及学生就业指导中心相关同志与会。

王志林副校长在会上作动员、部署。他指出，做好 2022 届毕业生就业工作，需尽快摸清学生基本状况，积极联动各方面资源，积极搭建平台、提供信息和

做好疏导。针对缓就业、慢就业等就业意愿不明显情况，要积极研究新举措、新方法。针对因政策调控、疫情影响等原因造成的就业受阻情况，要积极研判形势，解读结构性变化，用好政策性岗位，解重点、破难点、出亮点，为就业这个重大民生工程保驾护航。王志林特别强调，针对就业困难群体，一

定要定专人专班、定目标任务、定时间时限等。

会议通过对比近五年就业数据，分析了互联网、金融、教育、制造业等行业就业形势的变化，并提出 2022 届就业指导的三方面工作。会议还介绍了重点领域及单位就业推进工作，以及毕业生招聘工作安排等。（就业中心）

本科生院、新生学院研讨 2021 年秋季学期重点工作

本报讯 本科生院、新生学院日前召开研讨会，围绕学校年度工作安排，本科生院各中心负责人及新生学院相关负责人分别就本部门 2021 年秋季学期重点工作进行了汇报，与会人员进行了研讨和交流。副校长王志林，校党委常委、学工部部长龚跃等参加了会议。

团委书记蔡蔚蔚强调我校团委一直把人才培养工作作为中心，围绕“落实”“内涵”和“合力”三个关键词展

开展工作。三个关键词对应习近平总书记的要求，落实是工作方向，内涵建设是来源，合力是开拓创新，为开展工作提供底气。

龚跃指出要以习近平总书记“七一”重要讲话精神为指导，两院的每位工作人员都要善于学习、解放思想、志存高远、克服局限、提升能力、责任强化和遵循规律等，推动本科人才培养治理体系与治理能力的提升。

王志林在总结讲话中指出，新学期要加快推进“熔炉工程”和“三元四维人才培养新体系”建设，确保疫情防控常态化背景下教育教学的平稳有序，落实好 2021 版本科人才培养方案和指导性教育教学计划。两院要持续落实“融、通、推、成”，促进内部的融与通，提升服务力和行动力，保障本科教育教学各项工作稳定、顺畅、高效，开启更高水平育教融合步伐。（舒娜）